



öffentliches Protokoll der 17. Sitzung des Studierendenrates am 26.04.2022

Studierendenrat

Vorstand

Carl-Zeiss-Straße 3
07743 Jena

Paul Staab
Laura Steinbrück

Telefon: 0 36 41 · 9 400 997
Telefon: 0 36 41 · 9 400 992
vorstand@stura.uni-jena.de

| | |
|---------------------------|--|
| anwesende MdStuRa: | Sophia Bier, Jan Böhmer, Jil Diercks, Daniel Eppler, Felix Graf, Leah Kanthack, Franziska Meisel, Lukas Meyer, Patrick Riegner, Samuel Ritzkowski, David Salloum, Tobias Schaffer, Paul Staab, Laura Steinbrück, Johann Ulrich, Helen Würflein |
| entschuldigter MdStuRa: | Leif Jacob, Lilly Krahnert, Antonio Kunath, Marcel Julian Paul, Florian Rappen, Nico Schötz, Ruben Urmoneit |
| ruhende Mandate: | Gloria Holfert, Klara Morfeld, Christian Pawelczyk, Janina Petermann, Josephine Ringel, Hannes Schwarz, Heidi Springl, Luca Taphorn, Markus Wolf, Jan Ziegner |
| unentschuldigter MdStuRa: | Jonas-Aaron Gorke, Alexander Postl |
| beratende Mitglieder: | Lukas Hillmann, Markus Leipe, Elena Rinas, Jonathan Schäfer |
| Gäste: | Dominik Höwing, Stella Greiner, Nele Tornow, Alexander Bernet, Jasmin Voigt, Annekathrin Geinitz, Ina Strugale, Rebecca Bück, Anton Gries, Karla Fiona Thomas, Floria Demmler, Yannis Stallmach |
| Sitzungsleitung: | Laura Steinbrück |
| Protokoll: | Paul Staab |
| Sitzungsort: | Hörsaal 1, Carl-Zeiss-Straße 3 |

Das zu dem Protokoll gehörende öffentliche Sitzungsmaterial der siebzehnten Sitzung vom 26.04.2022

Die Sitzungsleitung eröffnet die Sitzung um 18:21 Uhr.

ALT 01* Diskussion und Beschluss

Kulturticket

Vorstand

Antragstext:

Liebe Alle, am 2.2.22 hat ein weiteres Treffen zum Marketingtreffen des Kulturtickets stattgefunden. In der kommenden Zeit soll das Ticket auch in der Studierendenschaft weiter beworben werden. Dafür braucht es Menschen, die sich dafür einsetzen. Das nächste Treffen findet am 28.04.22 statt. Dort soll auch über eine mögliche Erweiterung debattiert werden, für welche der StuRa in der kommenden Zeit eine Urabstimmung durchführen müsste. Als Grundlage soll dafür schon ein Positionspapier des Studierendenrates vorliegen. Um all diese Anliegen zu besprechen, sehen wir es für sinnvoll an eine AG zu gründen und bereits über eine Urabstimmung abzustimmen.

Edit: Der Beschlusstext ist dem übernommenen Änderungsantrag der vergangenen Sitzung angepasst.

Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität beschließt die AG Kulturticket zu gründen und benennt _____ als Vorsitzenden.

Protokoll:

Änderungsantrag von Laura Steinbrück:

Ersetze ____ durch „Markus Leipe“

→ vom Antragsteller übernommen

Abstimmung:

15 / 0 / 1 → angenommen

Beschlossener Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität beschließt die AG Kulturticket zu gründen und benennt Markus Leipe als Vorsitzenden.

ALT 02* Diskussion und Beschluss

Organisation/Durchführung Klausurtagung KTS

Ruben Urmoneit

Antragstext:

Siehe Sitzungsmaterial.

Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität beschließt die Mittelfreigabe für die Durchführung der Klausurtagung der KTS in Höhe von 481 EUR.

Protokoll:

Änderungsantrag von Jonathan Schäfer

Ändere zu: [...] Mittelfreigabe für die Beteiligung an der KTS-Klausurtagung in Höhe von 100 EUR.

→ vom Antragsteller übernommen

Abstimmung über den Tagesordnungspunkt

→ 16/0/0 → **Damit ist der Tagesordnungspunkt angenommen**

Beschlossener Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität beschließt die Mittelfreigabe für die Durchführung der Klausurtagung der KTS in Höhe von 100 EUR.

ALT 03 Formal

Berichte

Patrick Riegner/Leah Kanthack (AG Ukraine): Das erste Treffen der AG Ukraine hat stattgefunden. Die Ukrainer:innen wünschen sich Unterstützung, unter anderem über Social Media und Veranstaltungen. Ab dem Wintersemester soll es ein erleichtertes Immatrikulationsverfahren für ukrainische Masterstudierende geben. Die Studierenden sind auch im bereits laufenden Semester trotz abgelaufenen Anmeldefristen an Veranstaltungen interessiert, dort wird nach Wegen, beispielsweise über Gasthörerschaften, gesucht. Als Idee wurde eine Tanzveranstaltung für den Frieden besprochen. Bei weiteren Vorschlägen aus dem Studierendenrat oder der Studierendenschaft kann man sich gern an die AG Ukraine wenden.

Jonathan Schäfer (KTS/VWR STW): Im Verwaltungsrat des Studierendenwerks gab es viele bedeutsame Entscheidungen. Unter anderem wurden eine Aufstockung im IT-Bereich und eine Umstrukturierung der Abteilung Mensen & Cafeterien in Gang gebracht. Für eine vollständige Öffnung der Mensen fehlt noch das Personal. Die Mensenpreise werden vorerst nicht erhöht, es wird auch verstärkt auf vegetarische und vegane Gerichte sowie Gerichte der unteren Preisklasse gesetzt. Die Mieten wurden aufgrund veralteter Berechnungsgrundlagen und einer Erhöhung der Energiepreise angepasst. Die Ziel- und Leistungsvereinbarung für die nächsten Jahre wurde unterzeichnet. Für Geflohene auf der Ukraine, Russland und Belarus gibt es Unterstützung vor allem über günstigere Mensapreise (Mitarbeiterpreise), das STW freut sich auch über Initiativen. Des weiteren werden noch Interessierte für den Kulturausschuss gesucht.

KTS: In der vergangenen Woche war Sitzung der KTS, wobei es vor allem um einen Austausch über die Corona-Lage ging.

Paul Staab (Vorstand): Die kleine Technikstelle wird turnusmäßig erneut ausgeschrieben (es gab keinen Redebedarf im Gremium zu diesem Thema). Der Vorstand war vor der Sitzung beim Präsidenten der Universität, unter anderem wurde über die Personal-/Ehrenamtlichensituation im StuRa gesprochen, dabei wurde dem Studierendenrat Unterstützung bei der Verbreitung der Ausschreibungen zugesagt. Des weiteren wird die Semesterzuweisung bald überwiesen.

ALT 04 Formal

Feststellung der Beschlussfähigkeit und Beschluss der Tagesordnung

Vorläufige Tagesordnung:

| TOP Nr. | Art | Titel | Antragstellende |
|----------|------------------------|--|---|
| ALT 01* | Diskussion & Beschluss | Kulturticket | Vorstand |
| ALT 02* | Diskussion & Beschluss | Klausurtagung KTS | Jonathan Schäfer |
| ALT 03 | Formal | Berichte | Vorstand |
| ALT 04 | Formal | Feststellung der Beschlussfähigkeit und Beschluss des Tagesordnung | Vorstand |
| ALT 05** | Diskussion & Wahl | Wahlvorstand | Vorstand |
| ALT 06** | Diskussion & Wahl | Vorstand | Vorstand |
| ALT 07 | Diskussion & Beschluss | Ende der Kooperation mit FridaysfouFuture Jena | Patrick Riegner, Johann Ulrich, Christian Pawelczyk, Antonio Kunath, Luca Taphorn, Markus Wolf, Lilly Krahnert, Lukas Meyer |
| ALT 08** | Diskussion & Wahl | Stellvertretung Studierendenbeirat | Vorstand |
| ALT 09 | Diskussion & Beschluss | Unterstützung KoMa 86 und Mittelfreigabe M-113-2021_22 | Jonathan Schäfer, Paul Staab, Sebastian Uschmann, Helen Würflein, FSR Mathematik |
| ALT 10 | Diskussion & Beschluss | Mittelfreigabe M-100-2021_22 | FSR Politikwissenschaft |
| ALT 11 | Diskussion & Beschluss | Mittelfreigabe M-112-2021_22 | FSR Geografie |
| ALT 12 | Diskussion & Beschluss | Mittelfreigabe M-002-2021_22 | FSR Anglistik/Amerikanistik |
| ALT 13 | Diskussion & Beschluss | Mittelfreigabe M-095-2021_22 | FSR Mathematik |
| ALT 14 | 1. Lesung | Wahlordnungsänderung | Jil Diercks, Jan Böhmer |
| ALT 15 | 1. Lesung | Änderung der Geschäftsordnung | Samuel Ritzkowski, Paul Staab |
| ALT 16 | Formal | Sonstiges | |

Protokoll:

Antrag von Samuel Ritzkowski: Aufnahme eines Dringlichkeitsantrags „Diskussion und Beschluss Festlegung Wahlverfahren Studentische Gremienwahlen“ auf die Tagesordnung; Wunsch Einordnung auf NEU TOP 09

→ keine Gegenrede → NEU TOP 09

Antrag von Johann Ulrich: Aufnahme des Dringlichkeitsantrags „Diskussion und Beschluss Haushaltssperre“ von Paul Staab auf die Tagesordnung, Wunsch Einordnung auf NEU TOP 06

Gegenrede von Samuel Ritzkowski: Einordnung auf NEU TOP 10 → vom Antragsteller übernommen

→ keine Gegenrede → NEU TOP 10

Antrag von Sophia Bier, Jan Böhmer, Jil Diercks und Florian Rappen: Aufnahme des Dringlichkeitsantrags „Wahl Stellvertretung HHV“ auf die Tagesordnung

Gegenrede von Paul Staab

→ zurückgezogen

Antrag von Johann Ulrich: Verschiebung NEU TOP 10 auf NEU TOP 15

→ keine Gegenrede → NEU TOP 15

Abstimmung über geänderte Tagesordnung:

12/0/4 → angenommen

Neue Tagesordnung:

| TOP Nr. | Art | Titel | Antragstellende |
|-----------------|------------------------|--|---|
| ALT 01* | Diskussion & Beschluss | Kulturticket | Vorstand |
| ALT 02* | Diskussion & Beschluss | Klausurtagung KTS | Jonathan Schäfer |
| ALT 03 | Formal | Berichte | Vorstand |
| ALT 04 | Formal | Feststellung der Beschlussfähigkeit und Beschluss des Tagesordnung | Vorstand |
| NEU 05** | Diskussion & Wahl | Wahlvorstand | Vorstand |
| NEU 06** | Diskussion & Wahl | Vorstand | Vorstand |
| NEU 07 | Diskussion & Beschluss | Ende der Kooperation mit FridaysforFuture Jena | Patrick Riegner, Johann Ulrich, Christian Pawelczyk, Antonio Kunath, Luca Taphorn, Markus Wolf, Lilly Krahnert, Lukas Meyer |
| NEU 08** | Diskussion & Wahl | Stellvertretung Studierendenbeirat | Vorstand |
| NEU 09 | Diskussion & Beschluss | Festlegung Wahlverfahren Studentische Gremienwahlen | Samuel Ritzkowski |
| NEU 10 | Diskussion & Beschluss | Unterstützung KoMa 86 und Mittelfreigabe M-113-2021_22 | Jonathan Schäfer, Paul Staab, Sebastian Uschmann, Helen Würflein, FSR Mathematik |
| NEU 11 | Diskussion & Beschluss | Mittelfreigabe M-100-2021_22 | FSR Politikwissenschaft |
| NEU 12 | Diskussion & Beschluss | Mittelfreigabe M-112-2021_22 | FSR Geografie |
| NEU 13 | Diskussion & Beschluss | Mittelfreigabe M-002-2021_22 | FSR Anglistik/Amerikanistik |
| NEU 14 | Diskussion & Beschluss | Mittelfreigabe M-095-2021_22 | FSR Mathematik |
| NEU 15 | Diskussion & Beschluss | Haushaltssperre | Paul Staab |
| NEU 16 | 1. Lesung | Wahlordnungsänderung | Jil Diercks, Jan Böhmer |
| NEU 17 | 1. Lesung | Änderung der Geschäftsordnung | Samuel Ritzkowski, Paul Staab |
| NEU 18 | Formal | Sonstiges | |

ALT 05 NEU 05**** Diskussion & Wahl

Wahlvorstand

Vorstand

Antragstext:

Liebe Alle,
die Aufgabe des fünfköpfigen Wahlvorstands ist es, die einzelnen Neuwahlen im Sommersemester 2022 zu bewerben und den satzungsgemäßen Ablauf zu garantieren. Für die kommenden StuRa- und FSR-Wahlen wird noch sehr dringend ein Wahlvorstand gesucht.

Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena wählt _____ als Mitglied des Wahlvorstands.

ALT 06 NEU 06**** Diskussion & Wahl

Vorstand

Vorstand

Antragstext:

Liebe Alle,
Patrick ist leider als Vorstand zurückgetreten. Daher suchen wir ein neues Vorstandsmitglied.

Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena wählt _____ in den Vorstand.

Protokoll:

Es gibt keine Redebeiträge.

Der Tagesordnungspunkt wird beendet.

**NEU 07 Diskussion & Beschluss Ende der Kooperation mit
FridaysforFuture Jena**

**Patrick Riegner, Johann Ulrich,
Christian Pawelczyk, Antonio Kunath,
Luca Taphorn, Markus Wolf, Lilly
Krahner, Lukas Meyer**

Antragstext:

Siehe Sitzungsmaterial

Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beendet die Kooperation mit dem Bündnis FridaysforFuture Jena.

Protokoll:

Rückkehr zu TOP 05 um 19:42 Uhr.

Rückkehr zu Tagesordnungspunkt 07 um 19:44

Änderungsantrag von Patrick Riegner, Johann Ulrich, Lukas Meyer:

Ändere Beschlusstext zu: Der StuRa steht einer Kooperation mit Fridays for Future Jena offen gegenüber, unter der Bedingung, dass die Organisation sich von Aufrufen zu Sachbeschädigung distanziert und sich alle Veranstaltungen auf dem Boden des Rechtsstaats und der Demokratie bewegen.

→ vom Antragsteller übernommen

GO-Antrag von Samuel Ritzkowski

Nichtbefassung

Gegenrede von Patrick Riegner

Fürrede von Daniel Eppler

11 / 3 / 1 → Damit ist der Tagesordnungspunkt nicht befasst.

NEU 08 Diskussion & Wahl**

Stellvertretung Studierendenbeirat

Vorstand

Antragstext:

Liebe

Alle,

Der Studierendenbeirat dient der Beteiligung der Studierendenschaft am kommunalen Geschehen und der Vertretung gegenüber der Stadt. Im Studierendenbeirat werden Themen zu studentischen Belangen bearbeitet, die aus dem Stadtrat oder dessen Ausschüssen stammen. Einblicke in die Jenaer Kommunalpolitik sowie das eigenständige Themen setzen sind dabei möglich. Die Sitzungen finden monatlich für jeweils etwa 2 Stunden statt. Auf die Ausschreibung ist eine Bewerbung eingegangen. Die Bewerbung befindet sich im nicht-öffentlichen Sitzungsmaterial

Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena wählt _____ als stellvertretendes Mitglied des Studierendenbeirats.

Protokoll:

Änderungsantrag von Paul Staab

Ersetze _____ durch „Yannis Stallmach“

MPZK: Markus Leipe, Elena Rinas, Lukas Hillmann – keine Einsprüche

GO-Antrag von Samuel Ritzkowski

Unterbrechung der Sitzung

→ keine Gegenrede

Die Sitzung wird um 20:06 Uhr unterbrochen.

Die Sitzung wird um 20:13 fortgesetzt.

9 / 3 / 1 → Damit ist Yannis Stallmach gewählt.

NEU 09 Diskussion & Beschluss

Festlegung Wahlverfahren Studentische Gremienwahlen Samuel Ritzkowski

Antragstext:

Das Wahlverfahren für die kommenden Gremienwahlen sollte so schnell wie möglich festgelegt werden. Dies geschieht auf Vorschlag des Wahlvorstands. Der Wahlvorstand schlägt ein vor.

Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die Festlegung des Wahlverfahrens für die studentischen Gremienwahlen 2022 auf eine internetbasierte Online-Wahl (elektronische Wahl) mit der Möglichkeit der Stimmabgabe per Brief.

Protokoll:

Die Studierendenschaft der FSU Jena ist gemäß § 79 Abs. 1 ThürHG eine Teilkörperschaft des öffentlichen Rechts.

Persönliche Erklärung von Stella Greiner, Nele Tornow und Rebecca Bück

Wir empfehlen dem StuRa, die Wahl als internetbasierte Online-Wahl (elektronische Wahl) mit der Möglichkeit zur Stimmabgabe per Brief durchzuführen.

GO-Antrag von Jonathan Schäfer
Sofortige Abstimmung

→ keine Gegenrede

Abstimmung:

9 / 2 / 1 → Damit ist der Antrag angenommen

**ALT 09 NEU 10 Diskussion & Beschluss Unterstützung KoMa 86 und
Mittelfreigabe M-113-2021_22**

**Jonathan Schäfer, Paul Staab,
Sebastian Uschmann, Helen Würflein,
FSR Mathematik**

Antragstext von FSR Politikwissenschaft:
Siehe Sitzungsmaterial

Beschlusstext:

Der StuRa beschließt die Finanzierung der KoMa 86 in Höhe von 3.500 EUR mit der Mittelfreigabe M-113-2021-22 in Höhe von 2.000 EUR und dem Finanzantrag in Höhe von 1.500 EUR.

Protokoll:

Änderungsantrag von Samuel Ritzkowski
Ändere: „Finanzantrag“ zu „Mittelfreigabe“ im Beschlusstext

→ Redaktionell

GO-Antrag von Laura Steinbrück
Sofortige Abstimmung

→ keine Gegenrede

Abstimmung:

→ **13 / 0 / 1 → Damit ist der Antrag angenommen.**

Beschlossener Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die Finanzierung der KoMa 86 in Höhe von 3500 EUR mit der Mittelfreigabe M-113-2021_22n Höhe von 2000 EUR und der Mittelfreigabe

ALT 10 NEU 11 Diskussion & Beschluss Mittelfreigabe M-100-2021_22

FSR Politikwissenschaft

Antragstext:

Siehe Sitzungsmaterial

Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die Mittelfreigabe „M-100-2021_22“ Klausurtagung in Höhe von 460,00 EUR.

Protokoll:

Abstimmung:

11 / 0 / 1 → Damit ist die Mittelfreigabe angenommen.

Beschlossener Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die Mittelfreigabe „M-100-2021_22“ Klausurtagung in Höhe von 460,00 EUR.

ALT 11 NEU 12 Diskussion & Beschluss Mittelfreigabe M-112-2021_22

FSR Geografie

Antragstext:

Siehe Sitzungsmaterial

Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die Mittelfreigabe „M-112-2021_22“ Klausurtagung in Höhe von 400,00 EUR.

Protokoll:

Abstimmung:

12 / 0 / 0 → Damit ist die Mittelfreigabe angenommen.

Beschlossener Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die Mittelfreigabe „M-112-2021-22“ Klausurtagung in Höhe von 400,00 EUR.

Siehe Sitzungsmaterial

Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die Mittelfreigabe „M-002-2022_23“ Klausurtagung in Höhe von 475,00 EUR.

Protokoll:

Abstimmung:

10 / 0 / 0 → Damit ist die Mittelfreigabe angenommen.

Beschlossener Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die Mittelfreigabe „M-002-2021-22“ Klausurtagung in Höhe von 475,00 EUR.

Siehe Sitzungsmaterial

Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die Mittelfreigabe „M-095-2021-22“ Poker- & Roulette-Set in Höhe von 260,00 EUR.

Protokoll:

Abstimmung:

6 / 0 / 3 → Damit ist die Mittelfreigabe angenommen.

Beschlossener Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt die Mittelfreigabe „M-095-2021-22“ Poker- & Roulette-Set in Höhe von 260,00 EUR.

Antragstext:

Liebe MdStuRa, liebe bMdStuRa, liebe FSRe, liebe Referate, liebe Alle,

hiermit stelle ich einen Antrag für die kommende StuRa-Sitzung am 26.04. mit der Bitte um Feststellung der Dringlichkeit.

Mit dem Rücktritt von Helen als stellvertretende Haushaltsverantwortliche ist eine neuralgische Position der Struktur des Studierendenrates (erneut) vakant. Auch die Vorstandsfrage konnte bisher nicht geklärt werden. Um den Studierendenrat und die Studierendenschaft zu schützen, beantrage ich hiermit eine sofortige Haushaltssperre. Wir alle wollen Schaden von der Studierendenschaft abwenden, leider sehe ich diesen Antrag und die verbundene Bitte und Empfehlung, ihn anzunehmen, aktuell als einzige Möglichkeit. Ohne Besetzung der Haushaltsverantwortlichen Person können weder Anträge geprüft noch Zahlungen freigegeben werden. Die Bedienung der Zahlungen aus bereits bestehenden Verbindlichkeiten allein wird unter diesen Umständen ein sehr schwieriger und mit den Ordnungen nicht in Einklang zu bringender Akt.

Mir ist bewusst, dass der Antrag die Arbeit aller Strukturen, sowohl der Referate als auch der FSRe, sehr einschränken wird – gerade in einem Moment, in dem wir alle wieder ins Veranstaltungsleben zurückwollten. Ich bin für konstruktive Vorschläge, wie wir aus dieser Misere rauskommen, offen und freue mich auf die Diskussion.

Bei Fragen und Anmerkungen stehe ich jederzeit zur Verfügung.

Beschlusstext:

Der Studierendenrat beschließt eine mit sofortiger Wirkung in Kraft tretende Haushaltssperre. Dies bedeutet, dass nur noch aus bereits bestehenden Verträgen entstehende Verbindlichkeiten bedient werden können und das Eingehen neuer Verbindlichkeiten allen Strukturen der Studierendenschaft bis auf weiteres ausnahmslos untersagt ist. Im Falle unabdingbarer und nicht aufschiebbarer Angelegenheiten können Ausnahmen durch den Studierendenrat mit der Mehrheit seiner Mitglieder auf entsprechenden Vorschlag des Vorstands genehmigt werden.

Diese Haushaltssperre endet durch einen Beschluss des Studierendenrats mit Mehrheit seiner Mitglieder auf gemeinsamen Vorschlag von Vorstand, Kassenverantwortlicher Person und Haushaltsverantwortlicher Person.

Protokoll:

Änderungsantrag von Samuel Ritzkowski

Streiche im Beschlusstext „... auf gemeinsamen Vorschlag von Vorstand, kassenverantwortlicher Person und haushaltsverantwortlicher Person.“

→ vom Antragsteller übernommen

GO-Antrag von Samuel Ritzkowski

Sofortige Abstimmung

Abstimmung:

7 / 5 / 0 → *Damit ist der Antrag angenommen*

ALT 14 NEU 16 1. Lesung
Antragstext:

Wahlordnungsänderung

Jil Diercks, Jan Böhmer

Siehe Sitzungsmaterial

Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt in §2 Abs. 1 der Wahlordnung „bis spätestens 14 Tage nach Beginn des Vorlesungszeitraumes des Sommersemesters“ durch „bis spätestens acht Wochen nach Beginn des neuen Kalenderjahres der Amtszeit“ zu ersetzen.

Protokoll:

GO-Antrag von Jil Diercks
Beendigung der 1. Lesung

→ keine Gegenrede

ALT 15 NEU 17 1. Lesung
Antragstext:

Änderung der Geschäftsordnung

Samuel Ritzkowski, Paul Staab

Siehe Sitzungsmaterial

Beschlusstext:

Der Studierendenrat der Friedrich-Schiller-Universität Jena beschließt folgende Änderung von §4 Abs. 1 der Geschäftsordnung. §4 Einladung (1) Spätestens am fünften Tag vor der Sitzung müssen die Mitglieder des Studierendenrates zur Sitzung eingeladen werden. Die Zustellung der Einladung wird durch briefliche oder elektronische Zusendung bewirkt. Die Einladung muss die vorläufige Tagesordnung und die wesentlichen Beschlussvorlagen beinhalten.

Protokoll:

GO-Antrag von Felix Graf
Feststellung der Beschlussfähigkeit

11 Anwesende MdStuRa → *der Studierendenrat ist nicht beschlussfähig*

Persönliche Erklärung von **Samuel Ritzkowski:**

Lieber Felix,
vielen Dank für diesen GO-Antrag auf Feststellung der Beschlussfähigkeit! Es wäre eine große Gefahr für die Demokratie gewesen, hätte wir die 1. Lesung der Änderung der Geschäftsordnung - deren einziges Ziel es ist die Sitzungseinladung zu vereinfachen - und den Punkt Sonstiges noch behandelt. Dabei hätten wirklich schlimme Dinge passieren können! Besonders nach diesem hoch kontroversen TOP mit der 1. Lesung der Änderung der Wahlordnung...
Aber so könnten wir alle, immerhin noch 11 MdStuRa und einige Gäste, 5 oder vielleicht sogar 10 Minuten früher ins Bett gehen.

Dieser Tagesordnungspunkt wurde aufgrund mangelnder Beschlussfähigkeit nicht befasst.

ALT 16 NEU 18 Formal

Sonstiges

Dieser Tagesordnungspunkt wurde aufgrund mangelnder Beschlussfähigkeit nicht befasst.

Die Sitzungsleitung beendet die Sitzung um 22:03 Uhr.

Protokoll: Paul Staab

Sitzungsleitung: Laura Steinbrück

Erklärung der Abstimmungsergebnisse:

Ja-Stimmen / Nein-Stimmen / Enthaltungen

Begriffserklärung:

ÄA: Änderungsantrag (siehe § 12 Abs. 5 GO)

GO-Antrag: Geschäftsordnungsantrag (siehe §11 GO)

TOP: Tagesordnungspunkt